

## Enter-новости

## Два новых объектива «звездной» серии

КОМПАНИЯ Ricoh анонсировала объективы HD Pentax-D FA 50mm F1.4 SDM AW и HD Pentax-DA 11-18mm f/2.8, рассчитанные на использование с зеркальными (DSLR) камерами высокого разрешения.

Новинки относятся к «звездной» серии. Устройства данного семейства, как утверждается, пользуются популярностью как у профессионалов, так и у любителей. «Новое поколение «звезд» повышает планку качества и задает новые стандарты для оптики Pentax, чтобы вместе с цифровыми зеркальными камерами Pentax обеспечить исключительное качество изображения и стать идеальным выбором в эпоху цифровой фотографии сверхвысокого разрешения», — говорит разработчик.

Модель HD Pentax-D FA 50mm F1.4 SDM AW предназначена для полнокадровых камер. Применен ультразвуковой SDM-мотор кольцевого типа для быстрой, плавной и бесшумной работы системы автофокуса. Фокусное расстояние равно 50 мм, минимальная дистанция съемки — 0,4 метра. Устройство получило всепогодную конструкцию корпуса AW (All-Weather) для съемки в любых условиях.

Вторая новинка, HD Pentax-DA 11-18mm f/2.8, нацелена на камеры формата APS-C. Этот объектив, как утверждается, обеспечивает изображения высочайшего качества даже при съемке с открытой диафрагмой. Фокусное расстояние равно 17–27,5 мм в 35-миллиметровом эквиваленте.

Объектив HD Pentax-D FA 50mm F1.4 SDM AW поступит в продажу весной, а модель HD Pentax-DA 11-18mm f/2.8 — летом следующего года. Цена не называется.

## Первый накопитель для систем видеонаблюдения с ИИ

КОМПАНИЯ Seagate Technology анонсировала новый жесткий диск SkyHawk AI, ставший первым накопителем, разработанным специально для систем видеонаблюдения с поддержкой искусственного интеллекта.

Производитель особо отмечает, что SkyHawk AI идеально подходит для интенсивных вычислительных нагрузок, которые свойственны работе систем с искусственным интеллектом. И высокая пропускная способность накопителя вместе с улучшенным кэшированием снижают задержку и обеспечивают высокую скорость считывания информации для быстрого поиска и анализа нескольких потоков видео.

Seagate SkyHawk AI выполнены в 3,5" форм-факторе и используют интерфейс SATA 6 Гбит/с. Они могут работать одновременно с 64 потоками при ресурсе записи до 550 Тбайт в год и выпускаются в вариантах емкостью 10 Тбайт и 8 Тбайт, а рекомендованная розничная стоимость жестких дисков составляет \$449,99 и \$349,99 соответственно (26100 и 20300 рублей).

Подготовил  
И. МЫШКИН

## Время — читать

# «И вообще, что вокруг происходит?»

(по книге Лао Шэ «Записки о Кошачьем городе»)

В ПОСЛЕДНЕЕ ВРЕМЯ  
В ПОЛИТИЧЕСКУЮ  
ЖИЗНЬ НАШЕЙ СТРАНЫ  
ВСЕ БОЛЕЕ ЗРИМО  
И ВЛИЯТЕЛЬНО ВХОДИТ  
КИТАЙ. ВОТ Я И ПОДУМАЛА:  
МОЖЕТ, ПРИШЛО  
ВРЕМЯ ПОГОВОРИТЬ  
И О КИТАЙСКОЙ  
ЛИТЕРАТУРЕ? НАВЕРНОЕ,  
НЕ ОШИБУСЬ, ЕСЛИ СКАЖУ,  
ЧТО МЫ ЕЕ ПРАКТИЧЕСКИ  
НЕ ЗНАЕМ. ПРИЧЕМ  
НЕ КАКИЕ-НИБУДЬ  
ПОЛИТИЧЕСКИЕ ИЛИ  
ИСТОРИЧЕСКИЕ ТРУДЫ,  
А ИМЕННО КНИЖКИ ДЛЯ  
ШИРОКОЙ ПУБЛИКИ —  
НУ, ТАК УЖ СЛОЖИЛОСЬ,  
НЕ СЛИШКОМ ОНИ  
ПОПУЛЯРНЫ В РОССИИ.

«Записки о Кошачьем городе», наверное, самое известное произведение китайской литературы. Оно было опубликовано в 1932 году. Его автор, Лао Шэ (настоящее имя — Шу Цинчунь), является видным китайским прозаиком, драматургом и публицистом, одним из ведущих мастеров национальной литературы. «Записки» — это едкий, злой, сатирический памфлет и оригинальная, ни на что другое не похожая антиутопия.

Начинается повествование с того, что на Марсе терпит крушение китайский космический корабль, и единственный выживший после катастрофы член экипажа (в дальнейшем — главный герой) оказывается в плену странных созданий, наполовину людей — наполовину кошек. Причем это не какие-нибудь киски-милашки, а довольно-таки неприятные даже на вид существа, у которых «нос и рот слиты вместе, но не так красиво, как у кошки, а грубо, как у свиньи». В дальнейшем главный герой знакомится с этими людьми-кошками, с их языком, историей, культурой и социальным устройством их общества.

Многое в описании реалий кошачьей цивилизации напоминает Китай первой трети XX в., но и многое в этом романе напомнит читателям и о нашей действительности. Автор очень точно и остроумно изобразил государственные учреждения, политический строй, систему образования, образ жизни и многие другие факторы, способствующие упадку цивилизации. Небоееспособная армия, несправедливая власть Императора, бесстыдный разгул чиновников, крайняя бедность простого населения и привычка что-то заимствовать у зарубежных соседей — довольно-таки узнаваемые черты. Ко-

их учителей, и все это называется у них «воспитанием». «Убийство нескольких директоров или преподавателей сейчас самое заурядное явление», — говорит один из представителей людей-кошек Маленький Скорпион. В школах и университетах Кошачьего государства прекратились занятия, так как была проведена «реформа», согласно которой день поступления в школу считался одновременно днем окончания университета». Все это привело к увеличению числа безграмотных (однако, по мнению кошек, это, наоборот, послужило тому,

## Отзывы читателей

«На протяжении всего чтения я задавалась вопросом: „Как китайский писатель в 30-е годы мог предвидеть то, что порой мы видим у нас?“ Пока мы видим зачатки, но можно и прийти к такому состоянию, когда „Школы без образования, политики без головы, люди без человечности, души без стыда“ (это цитата из книги). И это, скажу я вам, страшно»;

«Лично я до сих пор остаюсь под впечатлением, даже несмотря на то, что книгу прочтала, может быть, полгода назад. Но даже сейчас, вспоминая этот странный мир, стремление главного героя понять обитателей чужой планеты и, может быть, помочь им, я не могу остаться равнодушной к этой книге. Наверное, именно поэтому я ставлю ей высокую оценку и желаю каждому ее прочитать. Ведь она не такая большая и сложная, но несет в себе огромный посыл к человечности, благоразумию и взаимопомощи. Таких книг, конечно, много. Но много ли книг, которые были написаны китайским автором, и которые позволяют взглянуть на проблему со стороны другого менталитета?»

шачий город — это антипод не просто идеального государства, а вообще нормального государства. В нем все поставлено с ног на голову. У людей-кошек аморальные поступки считаются естественными, а честные люди подозреваются в лицемерии. Солдаты грабят дурманные роши (люди-кошки питаются в основном листьями дурманящих деревьев, от которых делаются крайне ленивыми) и бьют своих сограждан, котят ходят в школу затем, чтобы убивать сво-

что страна заняла первое место по числу людей с высшим образованием). В результате для людей-кошек школы стали местом «для борьбы за директорские места, для избивания преподавателей и всевозможных шумих».

Люди-кошки опьянены своей древней культурой, насчитывающей больше двадцати тысячелетий. «Наше государство самое древнее!» — говорит Большой Скорпион. Тем не менее, музеи Кошачьего государства пусты, наци-



ональные культурные ценности распроданы. Работники музеев лишь по памяти рассказывают об экспонатах, которые когда-то были выставлены в том или ином зале: «Это зал каменной утвари восьмого тысячелетия до нашей эры. Утварь разложена по новейшей системе... Перед вами древний каменный сосуд... Перед вами каменный топор, которому исполнился десять тысяч лет... А тут хранятся древнейшие книги мира, которым перевалило за пятнадцать тысяч лет...» Жители Кошачьего государства не заботятся о сохранении и укреплении богатейшей тысячелетней культуры народа. Они с упоением рассказывают о стоимости древностей, бегло называют цену экспонатов в валюте Кошачьего государства — «национальных престижах». Ученые Кошачьего государства занимаются проблемами, не имеющими никакого отношения к науке. Они ведут бесплодные поиски в областях, не представляющих ни малейшего интереса: астроном наблюдает звезды простым глазом; историк изучает такой древний вид казни, как сдирание кожи с живого человека; лингвист, изучая форму письменных знаков, доказывает, что у ученого должно быть много жен. (Лао Шэ

не первый, кто высмеивает псевдоученых. Помните, у Свифта в «Академии прожектеров» пытаются добыть солнечный свет из огурцов, порох — изо льда и размягчают мрамор, чтобы сделать подушечки для булавок). Единственная их цель — в ходе спора доказать, кто является первым ученым в Кошачьем государстве, и получить в качестве награждения дурманный лист. Отсутствие культуры, малограмотность, бессмысленность рассуждений, безразличие к истинной науке, продажность — вот черты ученого Кошачьего государства.

Не лучше обстоят дела и с библиотеками. Здесь занимаются перерегистрацией книг, хотя «последняя книга продана пятнадцать лет тому назад». Школьники, вместо того, чтобы читать книги, участвуют в «библиотечной революции», направленной против библиотек: «Готовимся к новой революции, хотим превратить библиотеку в гостиницу и получать хотя бы небольшую арендную плату».

Единственное, что приводит людей-кошек в трепет — это иностранцы, о которых читатель, тем не менее, узнает очень мало. Удивительно, как такое государство вообще могло существовать.

«Записки о Кошачьем городе» от начала до конца по своему сюжету фантастичны, невероятны. Тем не менее, на протяжении всего повествования сохраняется впечатление, что это не сон, не кошмар, а реальное происшествие: «Всюду у них царит подозрительность, эгоизм, подлость, жестокость. Ни капли доверия, широты, благородства!.. Мрак, мрак, беспросветный мрак!.. Где же люди? И вообще: что вокруг происходит?!» Автор показывает совершенно иное общество, вывернутое наизнанку, общество «наоборот», и в этом ощущается некая внутренняя и внешняя угроза. Так ли уж фантастичны и нереальны события, описанные в романе? Об этом судить вам, уважаемый читатель.

О. ХОРОШЕНКО  
Лесной

## Инициатива

ДЕПУТАТЫ ПРЕДЛАГАЮТ СОКРАТИТЬ РАССЫЛКУ ТАК НАЗЫВАЕМЫХ «ПИСЕМ СЧАСТЬЯ». ПО ИХ МНЕНИЮ, ДЛЯ ТЕХ, КТО УЖЕ УПЛАТИЛ ШТРАФ, ОНИ НЕ НУЖНЫ.

С такой инициативой выступил первый зампред комитета Госдумы по государственному строительству и законодательству Вячеслав ЛЫСАКОВ. По его словам, более 70% штрафов оплачиваются со скидкой 50%. То есть в течение 20 дней

## «Письма счастья» не для всех

Получать штрафы по почте будут не все водители

с момента вынесения постановления об их наложении. Это говорит о том, что 70% водителей пользуются электронными сервисами оповещения о наложении штрафов. Например, портал Госуслуг всем подписантам рассылает предупреждение о наложении того или иного штрафа.

Но одновременно автовладельцам направляются по почте копии по-

становлений о наложении таких штрафов. По данным В. Лысакова, только в Москве в бюджете на следующий год заложено 1 млрд 900 млн руб. на подобную рассылку. Если человек оплатил штраф, зачем ему еще получать «письмо счастья»? Поэтому депутат предлагает направлять их только в том случае, когда этот 20-дневный срок истек.

То есть тем, кто не подключен к электронным услугам, придется платить в два раза больше. Но такое непопулярное решение можно по разным причинам: нет связи, нет возможности, нет денег на Интернет. А для таких людей не будет возможности оплатить штраф со скидкой. Ведь они не смогут узнать о том, что он на них наложен, до тех

пор, пока не получат «письма счастья». Кстати, зачастую эти письма поступают еще до истечения 20-дневного срока. Если депутатская инициатива будет принята, то этим людям придется либо искать Интернет, либо платить штрафы в полном объеме.

«РГ», № 246